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Restitution des connaissances (8pts)
1 Reliez-vous avec la fleche chaque type de réponse immunitaire dans le premier groupe avec les cellules impliquées

dans le deuxiéme groupe www.pcl.ma
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2 - Ecrire "vrai" ou "faux" dans les cases appropriées

A - La moslle épinfére astle cenlre de 2 molriclfé voloniaire

B - Les finflux nerveuy moleurs aNelgnent les aires mofrices

£ - Je nerf rachidren. un cenire nerveux pour les mouvemenls réffexes

D - /2 sensiilifé consciante survient 3prés naissance des niux nerveux cenirauy

3 Apreés la connaissance de I’antigéne par les phagocytes, la phagocytose se produit. Nous suggérons quelques phases
de phagocytose non ordonnées:

A - digestion de I'antigéne - B - fixation de I'antigéne par phagocyte - C — rejet des débris - D - ingestion de I'antigéne
Complétez le tableau suivant en écrivant le nombre ordinal approprié pour chaque étape

Fhases de phagooyiose | A g o

firdre

4 - Le document, ci-contre, représente un schéma
d'une structure nerveuse musculaire. Ecrivez le nom
approprié pour chaque numéro de document

Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique(12pts)
Le premier exercice (6 points)
Lors de la réparation d'une ampoule a son domicile, Omar a été soumis a un choc électrique qui I'a fait tomber du
haut de I'escalier, puis transféré a I'hopital. Aprés examen, il a été constaté qu'il était incapable de bouger son
membre inférieur gauche

1 - Suggérer une hypothése expliquant pourquoi Omar était incapable de bouger son membre inférieur gauche ?

Afin de déterminer la cause de la blessure d'Omar, le médecin traitant a effectué les examens médicaux indiqués
dans le tableau suivant:
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' Examen effectud Résuftat
Examen 7 |L& médecin 8 mis up morcesy ae _c;!.;;‘.s; ;;;Ie p;;ea’- -5;:-?;9&.9 d'Omar Omar & seati fe froid & 5o pred gauche
Examen 2 | [e médecin 8 demandé & Omar de lever fson pred droit Omar 8 fevé san pied droit

Exament 3 | [ e médecin frappe avec un marteay méoical saus fe genoy gauche L& pied gauche ne se précipiie pas

lmages [ IRM) réguliéres

|
_ VL aCUmar |
Lxamen 4 | Effectuer Himaagerie (IRM} de 'are motrice drorfe :

R

Examen & | L8 médecin 8 50umis 185 muso/es de fa Jjambe gauche 0'Omar & LCaplrachions des muscies ov pied gauche
Ll excilation électiigue |

2 - Sur la base des résultats des examens effectués ci-dessus, complétez le tableau ci-dessous, en précisant la nature
de l'activité nerveuse a détecter et la nature de I'influx nerveux dans les tests 1, 2 et 3.

— - -
ENZIENT SITCCTSE Hlvre o IClrite nerveuse 3 defecter RIS TN EVeus

Earrerr §

Examerny 2

XTI F

3 - Déterminer le but de réaliser les examens n ° 4 et 5, en indiquant le résultat atteint par le médecin des deux
examens

Lxamen effectue But de réalisation ae fexamern REsetal affemt par le medeci

4 - Conclure a partir des données précédentes la source du défaut chez Omar ?.............

Le deuxiéme exercice(6pts)
Le systéme immunitaire d'une personne infectée par le virus du SIDA(VIH) perd progressivement de son efficacité.

Pour montrer comment ce virus affecte, nous proposons les données suivantes.
e Premiere donnée:

Les lymphocytes T4 et B ont été cultivés dans un milieu a FOportion de celiules restées en vie [%)
physiologique approprié contenant le virus 100~ LB
d’immunodéficience acquise (V | H), et ces lymphocytes LT 4 \
et L B ont été suivis en fonction du temps en jours dans ce 80— \ Doa/merij.
milieu. Le document 1 représente les résultats obtenus \
A - Extraire le pourcentage de cellules LT4 et LB qui sont 68 N
restées vivantes au jour 6 puis au jour 12 40— \\,
P —— —— ——— \ED
beme jour 12éme jour 20- Y

7 S

z . v ' (\I I lI2 l 1I8 ”‘;:’?‘5”""
B - Comparer I'évolution de LT4 et LB ?........cccerrevemreeneccccennennes oty
2 - Expliquer la différence observée dans I'évolution du rapport de ces cellules avec la présence du VIH ?.....................

e Deuxiéme donnée:
Le développement de la quantité d'anticorps dans le sang d'une personne atteinte du VIH a été suivi ily a 8 ans, le

Document 2 représente les résultats obtenus
3 - Décrire I'évolution de la quantité d'anticorps dans le sang d'une personne affectée en fonction du temps ?
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Sachant que les anticorps sont secrétés par les

lymphocytes B apres leur transformation en
plasmocytes

4 - Expliquer I'évolution de la quantité d’anticorps chez
une personne atteinte du VIH, a I'aide des données des
documents 1 et 2. ?.....ccciiiiiiiiiiinenneennniiinnineneesseeennan

Quantité danticorps dans le sang {unité conventionnelle/

Document 2 IH

LS S -

Temps en

8 9 10 11 années
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